



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 34-й № 236 (10601).

Вторник, 7 октября 1958 года.

Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ В ТАШКЕНТЕ ОТКРЫВАЕТСЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПИСАТЕЛЕЙ СТРАН АЗИИ И АФРИКИ



### ИСТОРИЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА

Сегодня в Ташкенте начинается свою работу Конференция писателей стран Азии и Африки. Литераторы двух континентов собираются в этом на прекраснейшей зданной столице солнечного Узбекистана, в здании театра, носящего имя великого узбекского мыслителя и поэта Алишера Навои. Они совместно обсудят насущные проблемы современной жизни, определят пути дальнейшего укрепления солидарности литераторов в их борьбе за прогресс человечества, национальную независимость, в борьбе против колониализма, за свободу и мир во всем мире.

Ташкентская Конференция открывается в знаменательное время, в дни, когда во всех странах все громче звучит голос народов, настойчиво отстаивающих мир во всем мире, когда борьба прогрессивных сил против наглых посятителей империализма, против их попыток развязать новую войну приобретает невиданный размах. Многие народы Азии и Африки, освободившиеся от ига империализма, смело идут по новому пути.

Писатели, всегда являвшиеся проводниками ум народных, не остаются в стороне от великого движения — борьбы за свободу, мир и прогресс. Состоявшаяся в 1956 году в Дели конференция литераторов Азии являлась новым свидетельством того, что в лице всех честных создателей творческого фронта войны и колониализма встречаются и всегда будут встречаться решительные и могучие противники.

Глубокую любовь и уважение у народов всего мира снискало творчество писателей нашей великой социалистической Родины. Весь мир хорошо знает и высоко ценит произведения многонациональной советской литературы, создавшей образы героев наших дней, советского человека-труженика. Огромное распространение получили книги писателей великого Китая, Кореи, Индонезии, Монгольской Народной Республики.

С большим интересом относятся советские люди к книгам прогрессивных литераторов стран Азии и Африки, приветствуя свободолюбивые идеи, пронизывающие многие произведения писателей Индии, Индонезии, Объединенной Арабской Республики и других стран Азии и Африки.

### Ответ Н. С. ХРУЩЕВА на вопрос корреспондента ТАСС

В связи с некоторыми высказываниями президента США Д. Эйзенхауэра на пресс-конференции 1 октября корреспондент ТАСС обратился к Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву со следующим вопросом:

На пресс-конференции 1 октября президент США Д. Эйзенхауэр утверждал, что действия КНР в районе Тайваньского пролива, направленные к освобождению исконных китайских территорий от чанкайшистов, нельзя считать гражданскими войной, т. е. внутренним делом китайского народа. В обоснование своего утверждения президент заявил, что если это — гражданская война, то, значит, я совершенно не понимаю действительного значения этого термина.

Как можно расценить такое высказывание президента США? Насколько известно, ни одно из заявлений Советского правительства не давало никаких оснований для подобных утверждений.

Ниже следует ответ Н. С. Хрущева.

Полностью согласен с тем, что на упомянутой пресс-конференции президент Эйзенхауэр дал совершенно неправильное толкование известным заявлениям Советского правительства по вопросу о событиях в районе Тайваня. Можно лишь выразить удивление той бесперспективностью, с которой извращается позиция Советского Союза. Никогда бы не мог подумать, что станут пользоваться такими приемами. Я и сейчас уверен, что президент США правильно понимает наши заявления, касающиеся положения в Тайваньском проливе. И если вестники допускают извращения заявлений Советского правительства, продиктованных заботой о сохранении мира в Дальнем Востоке, то это свидетельствует лишь о том, что те, кто прибегает к таким приемам, руководствуются отнюдь не интересами мира, а интересами определенной узкой группы в США, ведущей ради наживы линию на все большее обострение международной напряженности и подготовку новой войны.

Но заведомо противоречащие фактам утверждения, с помощью которых кое-кто пытается представить позицию Советского Союза в искаженном виде, не могут привести к результатам, на которые рассчитывают их авторы. Позиция Советского Союза ясна, последовательна и определена. Советское правительство прямо и недвусмысленно заявило, в частности, в посланиях президенту Д. Эйзенхауэру, что если США развяжут войну против нашего друга и союзника — Китайской Народной Республики, то Советский Союз полностью вынудит взятые на себя обязательства по Договору о дружбе, союзе и взаимопомощи с КНР, и что нападение на Китайскую Народную Республику — это нападение на Советский Союз.

Разве тут есть хоть какой-нибудь намек на то, будто Советский Союз, как утверждает президент Эйзенхауэр, готов участвовать в гражданской войне в Китае? Нет, мы заявили и заявляем совсем другое: Советский Союз придет на помощь Китайской Народной Республике, если на нее будет совершено нападение извне, говоря конкретнее, если США нападут на КНР.

Советское правительство сочло необходимым выступить с этим предостережением, поскольку обстановка на Дальнем Востоке складывается так, что вмешательство США во внутренние дела Китая привело бы к прямой военной конфронтации с Китайской Народной Республикой. И если США перейдут эту грань, то Советский Союз не останется в стороне. Но в гражданской войне, которую тайваньский народ ведет против чанкайшистской клики, мы не вмешивались и вмешиваться не собираемся.

Устройство внутренних дел по своему усмотрению является прерогативным правом каждого народа. Намерение вернуть свои острова на Цзиньмьньдао и Мацзуао, освободить Тайвань и Наньшань является внутренним делом китайского народа. Как известно, эти земли принадлежали Китаю задолго до того, как Колумб открыл Америку. Попытки же правительства США вмешиваться в гражданскую войну в Китае.

Об этом президент Эйзенхауэр предпочитает умалчивать. В заключение считаю необходимым еще раз подчеркнуть, что правительство США берет на себя исключительно серьезную ответственность перед народами, перед историей за все последствия, к которым ведет нетерпимое вмешательство США во внутренние дела Китая, агрессивные действия американских вооруженных сил в районе Тайваньского пролива.

Президенту Германской Демократической Республики товарищу Вильгельму ПИКУ  
Первому секретарю Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии товарищу Вальтеру УЛЬБРИХТУ  
Премьер-Министру Германской Демократической Республики товарищу Отто ГРОТЕВОЛЮ

БЕРЛИН

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют Вас по случаю девятой годовщины со дня образования Германской Демократической Республики. В этот знаменательный день, являющийся великим праздником немецкого народа, народы Советского Союза шлют горячий братский привет и наилучшие пожелания трудящимся Германской Демократической Республики.

Советский народ искренне радуется большим успехам, которых достигли за годы народной власти трудящиеся ГДР, объединенные в Национальном фронте демократической Германии под руководством Социалистической единой партии Германии.

Выдающимся событием в жизни Германской Демократической Республики явился V съезд Социалистической единой партии Германии, наметивший новые большие задачи в деле дальнейшего развития социалистической экономики и повышения жизненного уровня населения Германской Демократической Республики. Успешное выполнение поставленных съездом задач еще более усилит Германскую Демократическую Республику, обеспечит крутой подъем ее народного хозяйства и явится вкладом в укрепление могущества всего социалистического лагеря.

Со дня своего образования Германская Демократическая Республика идет в первых рядах миролюбивых стран, объединивших свои усилия в борьбе против попыток агрессивных сил развязать новую мировую войну. Своей активной борьбой против атомного вооружения Западной Германии, за обеспечение мира в Европе и поддержкой народов, добивающихся освобождения от колониального гнета, Германская Демократическая Республика снискала уважение и авторитет среди народов, отстаивающих дело мира.

Советский Союз с глубоким пониманием и сочувствием относится к усилиям Германской Демократической Республики, направленным на решение главной национальной задачи германского народа — объединение Германии на мирной демократической основе, и всемерно поддерживает предложение правительства Германской Демократической Республики о заключении мирного договора с Германией.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР желают трудящимся Германской Демократической Республики и лично Вам, наши дорогие друзья, дальнейших успехов в социалистическом строительстве и борьбе за укрепление мира.

Пусть крепнет и развивается нерушимая дружба между нашими странами!

Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза  
Председатель Совета Министров СССР  
Н. ХРУЩЕВ.

Председатель Верховного Совета СССР  
К. ВОРОШИЛОВ.

Москва, Кремль, 6 октября 1958 г.

### ОТЪЕЗД К. Е. ВОРОШИЛОВА ИЗ ДРУЖЕСТВЕННОГО АФГАНИСТАНА

КАБУЛ, 6 октября. (ТАСС). Сегодня закончилось пребывание Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова и сопровождающих его лиц в Афганистане. Шесть дней пребывания пожелания народа среди друзей, наполненные волнующими, незабываемыми встречами с руководящими деятелями и народом Афганистана, оставят незабываемый след в истории отношений между Афганистаном и СССР.

Рано утром на Кабульском аэродроме собрались видные афганские деятели, члены дипломатического корпуса, представители общественности Кабула, советские граждане. На аэродром прибывают машины с Его Величеством Королем Мухаммед Захир Шахом, Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошиловым и сопровождающими его лицами.

К. Е. Ворошилов вместе с Королем Мухаммед Захир Шахом поднимается на трибуну. Звучат государственные гимны СССР и Афганистана. Начальник почетного караула афганских королевских войск отдает рапорт К. Е. Ворошилову, после чего Председатель Президиума Верховного Совета СССР вместе с Королем Афганистана обходит строй почетного караула и здоровается с солдатами. Затем К. Е. Ворошилов снова поднимается на трибуну и произносит прощальную речь.

К. Е. Ворошилов спускается с трибуны и направляется в сопровождении Короля к самолету. Он тепло прощается с Королем Мухаммед Захир Шахом. К. Е. Ворошилов и сопровождающие его лица садятся в самолеты. Ревут моторы. Плавню взлетевших, стальные птицы отрываются от гостеприимной афганской земли и берут курс на Советский Союз.

Несмотря на ранний час, на улицах Кабула посланцев Советского Союза тепло провожали многочисленные жители афганской столицы.

### ТЕЛЕГРАММА ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ КОРОЛЮ АФГАНИСТАНА МУХАММЕД ЗАХИР ШАХУ

Ваше Величество, наш глубокоуважаемый друг, оставляя пределы Вашей прекрасной страны, я передаю Вам от себя лично и моих товарищей сердечную благодарность за гостеприимство и исключительное внимание, которыми Вы отметили наш визит дружбы.

Мы возвращаемся на Родину уверенные, что наше пребывание в дружественном Афганистане, теплые встречи с Вами, правительством и многочисленными гражданами Афганистана послужат дальнейшему развитию существующей нерушимой советско-афганской дружбы.

Горячо желаю Вам, Ваше Величество, членам королевского правительства доброго здоровья и новых успехов в деятельности на благо миролюбивого Афганистана, дружественных взаимоотношений между нашими странами, а также процветания и всеобщего благополучия славному трудолюбивому афганскому народу.

К. ВОРОШИЛОВ.  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР.  
Борт самолета, 6 октября 1958 г.

### ПРИЕЗД В СТАЛИНАБАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР К. Е. ВОРОШИЛОВА

СТАЛИНАБАД, 6 октября. (ТАСС). Сегодня из Кабула в столицу Таджикистана прибыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, сопровождающийся из поездки с визитом в дружественный Афганистан.

Утром на празднично украшенном аэродроме и прилегающих улицах К. Е. Ворошилова встречали тысячи трудящихся города. Среди встречающих были Председатель Президиума Верховного Совета Таджикистана М. Рахматов, Председатель Совета Министров Таджикской ССР Н. Додухов, секретари ЦК КП Таджикистана П. С. Обинов, Н. З. Заринова, депутаты Верховных Советов СССР и Таджикистана С. А. Абулмухамедов, министр культуры Таджикистана А. Мухитдинов.

Вместе с Н. А. Мухитдиновым в Ташкент прибыла также заместитель министра иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин, заместитель министра культуры СССР Н. Н. Давидов, член Государственного комитета Советских Министров СССР по внешним экономическим связям Д. Д. Дегтярь и другие.

реpublicанских организаций и учреждений. Самолет поднимается к аэровокзалу. По трапу спускается К. Е. Ворошилов, встреченный бурными аплодисментами собравшихся. Дети преподносят ему цветы.

В краткой речи К. Е. Ворошилов горячо поблагодарил за теплый прием, передал свои приветствия трудящимся Таджикистана, пожелал им дальнейших успехов в коммунистическом строительстве.

На всем пути следования от аэродрома в город К. Е. Ворошилова горячо приветствовали тысячи трудящихся таджикской столицы.

Вечером Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов присутствовал в Таджикском театре оперы и балета имени С. А. Абулмухамедова на концерте мастеров искусств Таджикистана.

### ПРИБЫТИЕ Н. А. МУХИТДИНОВА В ТАШКЕНТ

6 октября в Ташкент прибыл из Кабула председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР Н. А. Мухитдинов.

Вместе с Н. А. Мухитдиновым в Ташкент прибыла также заместитель министра иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин, заместитель министра культуры СССР Н. Н. Давидов, член Государственного комитета Советских Министров СССР по внешним экономическим связям Д. Д. Дегтярь и другие.

На Ташкентском аэродроме их встречали М. А. Абдуразаков, А. П. Бизов, Р. Г. Гуламов, С. Б. Камалов, Р. Е. Мельников, М. З. Мирза-Ахмедов, С. Н. Нурутдинов, З. Р. Рахимбаева, Ш. Р. Рашидов, А. Н. Рудин, секретари обкомов партии, председатели облисполкомов, министры республик, представители общественных организаций и коллективов промышленных предприятий (УзТАГ).

# Пребывание К. Е. Ворошилова в Афганистане

КАБУЛ, 6 октября. (ТАСС). Вчера Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов и сопровождающие его лица посетили Народный совет Афганистана, где им была устроена сердечная встреча. Депутаты Совета стоя долго аплодировали посланцам советского народа.

Выступивший с речью председатель Народного совета Мухаммед Ноуруз, приветствовал советских гостей: Мы все, сказал он, помним, что Советский Союз был первым государством, признавшим независимость Афганистана. В свою очередь Афганистан также был первой страной, признавшей Советский Союз.

Афганистан и Советский Союз связаны дружбой. Взаимное уважение и дружественные отношения между нашими странами всегда служили миру и безопасности.

Помощь, оказываемая правительством Советского Союза в выполнении ряда важных объектов развития страны, продолжает Мухаммед Ноуруз, заслуживает одобрения со стороны афганского народа. Мы приветствуем Вас, многоуважаемого и дорогого гостя, по случаю посещения заседания Народного совета Афганистана и считаем, что поездка Вашего Препосылаательства в нашу страну послужит еще большему укреплению дружбы между народами Афганистана и Советского Союза.

Затем с речью выступил встречный продолжительными аплодисментами К. Е. Ворошилов.

К. Е. Ворошилов поблагодарил за предоставленную возможность посетить Народный совет Афганистана и передать депутатам парламента от имени Верховного Совета СССР и его Президиума горячий дружеский привет.

Уже несколько дней, сказал К. Е. Ворошилов, мы находимся в дружественном Афганистане и всюду, где бы мы ни находились, нам оказывался теплый прием и выражались дружеские чувства со стороны трудолюбивого афганского народа и его руководителей. В этом мы видим искреннее проявление

длиннейшей советско-афганской дружбы, уже сорок лет процветающей на благо Советского Союза и Афганистана. Наши страны сближает общее стремление жить в мире и заниматься мирным созидательным трудом на благо своих народов. Советский Союз высоко ценит вклад Афганистана в дело укрепления мира во всем мире.

Говоря об активной и последовательной борьбе Советского Союза за мир, К. Е. Ворошилов напомнил, что некоторые западные державы не хотят укрепления мира. Недавно, сказал он, весь мир был свидетелем созданной некоторыми западными государствами военной напряженности на Ближнем Востоке. И только благодаря усилиям всех миролюбивых народов удалось до некоторой степени ослабить эту напряженность, предотвратить войну.

Ныне, сказал глава Советского государства, тревогу порождает события, происходящие на Дальнем Востоке. Советский Союз, верный делу мира, совместно с другими миролюбивыми государствами принимает меры к тому, чтобы не допустить возникновения военной катастрофы на Дальнем Востоке.

Товарищ Ворошилов указал, что в деле борьбы за мир и безопасность народов большую роль призваны сыграть парламентарии всех государств, и выразил уверенность, что депутаты Народного совета Афганистана приложат все свои силы в борьбе за сохранение мира на Востоке и во всем мире.

Выступление товарища Ворошилова неоднократно прерывалось бурными, продолжительными аплодисментами.

Секретарь Народного совета Абдул Рахим Шила поблагодарил К. Е. Ворошилова за посещение Народного совета и выступление и провозгласил здравицу в честь советско-афганской дружбы, поддержанную горячими аплодисментами всех депутатов. К. Е. Ворошилов еще раз поблагодарил председателя и секретаря Народного совета, а также всех депутатов за сердечную встречу.

После встречи с депутатами Народного совета К. Е. Ворошилов и сопровождающие его лица направились в Кабульский университет — вузница афганских научных кадров. У здания университета советских гостей горячо приветствовали сотни студентов.

Около здания медицинского факультета К. Е. Ворошилова и сопровождающие его лица встречают исполняющий обязанности министра просвещения Али Ахмед Пулоз и исполняющий обязанности ректора университета Мухаммед Осман Анвари. Студенты преподносят К. Е. Ворошилову букеты цветов. Затем с речью выступил студент 5-го курса медицинского факультета Касем Сабег.

С ответной речью выступил К. Е. Ворошилов.

По окончании речи К. Е. Ворошилов и сопровождающие его лица ознакомились с медицинским факультетом, а также с научным факультетом. Советским гостям показали временное оборудование оптической лаборатории, поставленное Афганистаном Советским Союзом по линии ЮНЕСКО и смонтированное советскими специалистами.

После осмотра медицинского и научного факультетов К. Е. Ворошилов расписался в книге почетных гостей.

В этот же день К. Е. Ворошилов и сопровождающие его лица посетили место строительства новой больницы в районе Кабула. По приглашению хозяев, советские гости расписались в памятной книге о закладке камня. Затем К. Е. Ворошилов спускается в котлован и закладывает камень в фундамент будущей больницы.

«Пусть благородное здание, — говорит он под аплодисменты присутствующих, — которое вырастет здесь, всегда будет символом братской и искренней дружбы, существующей между нашими странами».

К. Е. Ворошилов благодарит за оказанную честь заложить первый камень на строительстве больницы.

**НА** ФОНЕ земного шара в дружеском рукопожатии соединились пять мужественных рук. Это руки простых людей — труженников мира, которые создают все богатства, все блага на земле, строят заводы и дворцы, превращают пустыни в цветущие оазисы. Это руки сплотившихся борцов за мир, преграждающих путь войне. Под ними — книга, символизирующая идею дружбы всех писателей мира. По кругу, опоясывающему земной шар, — надпись: «Конференция писателей Азии и Африки, Ташкент, 1958».

Это — эмблема конференции, которая откроется в Ташкенте 7 октября.

Мы живем в такой век, когда все больше и больше писателей, ясно сознавая лучшие устремления человечества, посвящают свой талант, свой труд, свою жизнь служению народу. Такие писатели непобедимы, как был непобедим герой греческой мифологии Антей до тех пор, пока он соприкасался со своей матерью-землей, дававшей ему новые силы. Писатели черпают свои силы в народе, и бессмертие их творениям дает народ.

В конференции примут участие люди с разным цветом кожи, говорящие на разных языках, придерживающиеся разных политических взглядов и религиозных убеждений, представители различных литературных направлений и вкусов. Но, наряду с этими различиями, между участниками конференции есть много общего: едино их стремление к миру и дружбе, к всеобщему прогрессу и счастью, к свободе и равенству всех народов.

Эти высокие, гуманные идеи, объединяющие прогрессивных художников слова всех стран, оказались сильнее, значительнее, чем существующие различия. Именно эта общность идей привлекла писателей Азии на конференцию в Дели в 1956 году и дала великую жизненную силу призыву созвать азиатско-африканскую конференцию в Ташкенте.

Веками иноземные поработители терзали народы Востока, хищнически разоряли их богатства, разрушали и растаптывали их культуры. Но, отняв свободу у поработивших народов, колонизаторы не смогли никакими силами уничтожить их самобытную и яркую культуру. Как неистовый рожник пробивается сквозь каменные преграды и несет свою живительную влагу жаждущим полям, рождал жизнь, так культура народов Во-

# ВЕЛИКАЯ АССАМБЛЕЯ

Шараф РАШИДОВ

стока преодолела тлетворное влияние колонизаторов и сквозь века дошла до наших дней, сохранив свою неповторимую красоту и богатство.

И если теперь писатели и деятели культуры азиатско-африканских стран по крупице собирают культурное и литературное наследие, заветные предания, и стремятся обогатить его новыми достижениями, — это соответствует коренным интересам народов этих стран и входит ценным вкладом в сокровищницу мировой культуры.

В известном смысле международная встреча писателей в Ташкенте является продолжением дельфийской конференции: обе они знаменуют собой торжество духа Бандунга — великих принципов «панча шила». Но если конференция в Дели положила начало содружеству и солидарности писателей Востока, то Ташкентская конференция — это новый, высший этап в развитии этого содружества. Ведь в ней будут участвовать писатели, представляющие народы двух великих континентов — Азии и Африки, население которых составляет свыше 1 миллиарда 600 миллионов человек, то есть примерно две трети населения земного шара!

Хочется отметить еще одну замечательную особенность предстоящей конференции. Наряду с представителями народов, завоевавших свою независимость и вышедших на широкую дорогу самостоятельного развития, в ее работе будут участвовать представители народов, которые и теперь еще изнывают в цепях колониального рабства и ведут героическую борьбу за свое освобождение.

**М**НОГОЕ ОБЪЕДИНЯЕТ всех писателей Востока и в историческом аспекте, и в духе современной действительности. Но азиатско-африканские народы и их писатели не противопоставляют себя народам других континентов, а стремятся к содружеству со всеми, кто стоит за свободу, за прогресс и мир. В Ташкенте прибывает много гостей из различных стран Европы, Америки и Австралии. Да, конференция будет носить ярко выраженный интернациональный, международный характер, ее смело можно назвать великой международной ассамблеей писателей.

Могут задать вопрос: почему писатели стран Азии и Африки единодушно поддержали предложение

о созыве конференции в столице Узбекистана — Ташкенте?

Для этого у них было много оснований.

Наши гости знают, что, приехав в Ташкент, они будут находиться в стране гениальных писателей и ученых Авиценны и Вирруни, Улугбека и Навои, Мухаммада и Фурката, имена которых чтит человечество.

Отправляясь в Ташкент на конференцию, зарубежные писатели знали, что они едут в страну, где идея дружбы преворена в действительность и стала могучей движущей силой развития общества, где все народы спланы искренней братской дружбой и строят свои отношения на основе великих принципов равенства и братства.

Отправляясь в Ташкент на конференцию, писатели знали, что они едут к надежному советским друзьям, которые с чувством глубокой симпатии относятся к национально-освободительной борьбе народов Востока, радуются их успехам, готовы помочь им в трудную минуту.

Отправляясь в Ташкент на конференцию, писатели знали, что они едут к своим братьям по перу — советским писателям, которые высоко подняли знамя служения народу, знамя правды, справедливости, гуманизма и интернационализма, знамя мира.

Многоязычная советская литература — это горьковский гордый Буревестник, который реет смело и свободно над миром, превращая светлое завтра, вселяя в людей надежду, зовя их к творческому взлету. Уже один тот факт, что писатели Азии и Африки избрали нашу страну местом проведения своей конференции, — яркое свидетельство признания выдающихся заслуг советской многонациональной литературы.

**Т**ЕПЕРЬ, когда империалисты идут на провокации и военный шантаж, на прямое вмешательство в дела других стран с целью сохранения прогнившей и разваливающейся колониальной системы, когда над миром нависла угроза атомной смерти, — ни один писатель, являющийся выразителем дум и чаяний своего народа, не сможет и не должен молчать.

Зачем бороться против гонки вооружений, за запрещение средств массового уничтожения, за мир во всем мире, если не будут созданы условия для развития культуры и искусства? Писатели — певцы радости и горе-

стей своих народов — не могут отстраняться в стороне. Их священный долг — возвысить свой гневный голос против поджигателей новой войны.

Идеологи империализма предпринимают и предпринимают тщетные попытки отвлечь писателей Азии и Африки от животрепещущих тем современности, от общенародной борьбы за свободу и мир под тем предлогом, что, мол, писатель — не политик, а художник. Их приворот в бешенство то, что прогрессивные писатели своим вдохновенным правдивым словом разоблачают хищническую сущность империализма и колониализма, призывают народы к борьбе против зла.

Подавляющее большинство писателей хорошо понимает, что в наш век отрыв от политики — это отрыв от жизни. Разве может писатель, с его чутким сердцем и светлой душой, оставаться спокойным, разве может он молчать, когда земля Ираняни и Ливана, достоинство их народов топчут американско-английские интервенты, когда в Аджире льется кровь ни в чем не повинных женщин и детей?! Разве может писатель не высказать свой гнев, когда американские правящие круги затевают опасную провокацию против народного Китая, когда распоряжалась империалистическая военщина подняла в воздух самолеты с атомным грузом и грозит испепелить весь мир?!

Священный долг писателей — возвысить свой голос против войны, за разоружение и запрещение оружия массового уничтожения, в защиту мира, в защиту равенства и мирного сотрудничества всех стран. К этому призывают их исключительные дары Хироэсимы и Нагасакиса, следы сожженных домов Порт-Саида, слезы и стоны жертв колониального террора.

Можно не сомневаться, что трибуна конференции будет высокой трибуной борьбы за великие принципы подлинной цивилизации и прогресса, трибуной борьбы за священные права человека, за право всех народов самим распоряжаться на своей земле.

Для культурной жизни народов Востока, для их литературной конференции является выдающимся историческим событием, значение которого трудно переоценить. Голос участников конференции прозвучит на весь мир и дойдет до самых отдаленных уголков земного шара, вдохновляя миллионы людей благородными устремлениями к свету, свободе, счастью.

«Литературная газета» за 4 октября 1958 года».

## ОБЕД У К. Е. ВОРОШИЛОВА В ЧЕСТЬ КОРОЛЯ АФГАНИСТАНА МУХАММЕД ЗАХИР ШАХА

КАБУЛ, 5 октября. (ТАСС). Вчера вечером Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов дал обед в честь Его Величества короля Афганистана Мухаммеда Захир Шаха. С афганской стороны на обеде присутствовали король Мухаммед Захир Шах, маршалы шах Вали и шах Махмуд, премьер-министр Мухаммед Дауд и другие высшие гражданские и воен-

ные должностные лица. С советской стороны на обеде были председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР Н. А. Мухитдинов, заместитель министра иностранных дел СССР И. П. Фирюбин, депутат Верховного Совета СССР С. У. Умаров и другие лица.

Во время обеда К. Е. Ворошилов и Мухаммед Захир Шах обменялись

дружественными тостами. Прием прошел в исключительно теплой обстановке.

Позднее председателю Народного совета Афганистана Мухаммед Ноуруз устроил в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова большой прием в отеле «Кабул».

## О поездке делегации Польской Народной Республики в Советский Союз

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР пригласили делегацию Польской Народной Республики посетить Советский Союз с визитом дружбы в удобное для нее время.

Центральный Комитет Польской объединенной рабочей партии, Государственный совет ПНР и Совет министров ПНР с удовлетворением приняли это приглашение. В связи с этим во второй половине октября с. г. посетит Советский Союз делегация Польской Народной Республики во главе с первым секретарем ЦК ПОРП В. Гомулкой.

## КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ УКРАИНЫ СДАЛИ И ПРОДАЛИ ГОСУДАРСТВУ 470 МИЛЛИОНОВ ПУДОВ ХЛЕБА

Труженники сельского хозяйства Украины, отвечая на зов Коммунистической партии о крупном подъеме сельского хозяйства, сдали и продали государству 470 миллионов пудов хлеба, или на 20 миллионов пудов больше, чем предусмотрено государственным планом, и на 70 миллионов пудов больше, чем было сдано и продано на эту дату в прошлом году.

Развернув социалистическое соревнование в ознаменовании XXI съезда КПСС и 41-й годовщины

Великого Октября, подчитав свои возможности, колхозники, механизаторы, работники ПТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства пересмотрели свои ранее взятые обязательства о продаже сверх плана 75-миллионов пудов хлеба и решили еще дополнительно продать 25 миллионов пудов. Таким образом, сверх плана будет продано государству 100 миллионов пудов зерна, а всего из урожая 1958 года колхозы и совхозы Украины сдадут в закрома Родины 550 миллионов пудов хлеба.

## Тамбовская область выполнила социалистические обязательства по сверхплановой продаже хлеба государству

Труженники сельского хозяйства Тамбовской области, соревнуясь за достойную встречу XXI съезда КПСС, выполнили принятые обязательства по сверхплановой продаже хлеба государству.

Колхозы и совхозы области зачислили в закрома Родины сверх установленного плана 3,6 миллиона пудов зерна, а всего продано государству более 31 миллиона пудов. Сдача и продажа хлеба государству продолжаются.

## Братски, от всего сердца...

Советский Комитет солидарности стран Азии и Африки обратился со следующей телеграммой к Конференции писателей стран Азии и Африки, открывающейся 7 октября в Ташкенте.

«Конференция писателей стран Азии и Африки.

Ташкент. Советский Комитет солидарности стран Азии и Африки горячо приветствует участников Ташкентской конференции писателей и в их лице все свободные народы Азии и Африки.

Конференция писателей созвана в Ташкенте в то время, когда во всем мире с возрастающей силой звучит призыв к укреплению солидарности народов в борьбе за мир и прогресс, против темных сил колониализма, против угрозы новой войны и империалистической реакции. Выша Конференция имеет огромное значение. Все писатели своим творческим трудом призваны содействовать борьбе народов Азии и Африки против колониального гнета, за равноправие и мир.

Для писателей служение народу является животворным источником успешной работы во имя светлых идеалов человечества. Отрадно видеть, что большинство писателей стран Азии и Африки — активные бойцы армии народов, выступающих за мир, дружбу, солидарность, против колониализма и рабства.

Прогрессивные писатели стран Азии и Африки в своих произведениях воспевают свободу и независимость, равноправие людей, создают незабываемые образы борцов

против колониального рабства, разоблачают империализм и колониализм во всех их проявлениях и призывают превратить в жизнь идеи мира и дружбы между народами.

Факт созыва Конференции писателей двух континентов означает новый важный шаг в культурном сближении народов, создает реальные возможности для дальнейшего оживленного обмена мнениями, мыслями, чувствами, художественными и культурными ценностями, что в свою очередь послужит делу лучшего взаимопонимания народов, укрепления солидарности и сотрудничества народов стран Азии и Африки.

Советский комитет солидарности стран Азии и Африки считает, что Ташкентская конференция имеет огромное значение для дела мира и солидарности народов. Мы уверены в том, что после Конференции писателей в Ташкенте еще больше укрепятся культурные связи народов Азии и Африки. Народы Азии и Африки, все люди мира и доброй воли ожидают от писателей новых, глубоко художественных, правдиво отражающих жизнь произведений, достойных эпохи возрождения и выхода на самостоятельный путь развития всех народов великих континентов Азии и Африки.

Братски, от всего сердца желаем вам, дорогие друзья, успехов и плодотворной творческой работы.

Советский комитет солидарности стран Азии и Африки».

## Чувства добрые

Осень пришла в город. Легкая, желтая, она шуршит по улицам золотым нарядом листопада, отдает в садах кострами поздних роз, георгинов, астр.

Нора поэзия! В такую пору лились маломы из-под пера Алишера Навои, слалал рубайты Омар Хайям. В такую пору в тихом русском селе Болдино пережил неповторимый творческий взлет Александр Пушкин.

В такую пору собрались в Ташкенте писатели и поэты двух континентов.

И верится, что и ташкентская осень в истории литературы мира пожелтеть щедрой данью. Данью сотен книг, пробуждающих «чувства добрые».

Не один лишь осенний краски нашего города вдохновят эти книги. Их истоком послужат тот ответный океан добрых чувств, что окутывает сейчас наших гостей.

Не вместишь в короткий репор-

таж всего, чем принимает город разноязычных посланцев многих стран. Строители сдали к их приезду великолепную гостиницу, художники убрали в тысячу ярких радуг улицы, сотни людей готовили книжные выставки, сувениры, — да нет ташкентца, который не ждал бы и не готовил этот прием.

Можно рассказать о том, как остроумно и изящно оформлена Театральная площадь — в легком голубом знамен, в увеличенных красочных обложках книг африканских и азиатских писателей. Можно описать книжную выставку, подготовленную в залах театра имени Навои. Огромный портрет Алексея Максимовича Горького открывает ее. Закономерно! Книжки великого писателя одухотворяют идеями литературу Востока, имя его для каждого честного писателя — символ служения народу. Не иссякает дань признательности Горькому. Вот еще одна грань при-

знания — пейнтонский писатель К. М. Сирисена, делегат Конференции, недавно закончил книгу о нем.

В тридцатые годы прозвучало знаменитое горьковское: «С кем вы, мастера культуры?» Ташкентская конференция мастеров культуры Востока, объединяющих свои усилия в борьбе к свободе, миру, — ответ на этот пламенный призыв.

Можно рассказать еще о многом, чем знаменует открытие писательского форума. Во всем ярко проявляется первое из добрых чувств — дружба. Делегатов принимают студенты университета, радуются встречают в концертных и театральных залах, на улицах города.

Есть все, что характерно для большого съезда знаменитых людей, — автографы, букеты, обмен сувенирами. Но меньше всего в этом празднике любопытства. Основная — глубокий, настоящий интерес, интерес писателей к читателю, читателю — к писателю.

Индия Сехтон все свободное время просматривает учебником русского языка. Он хочет говорить с читателями без переводчика.

А читатель... Нелегко пробовать сейчас к прилавкам, за которыми книги китайских, японских, индийских литераторов. Лично недавно в магазин подписных изданий поступил первый том арабских

сказок «Тысяча и одна ночь», а уже очень скоро потребуются новая партия — более 2 тысяч ташкентцев — подписчики этого собрания.

Скромная библиотека в рабочем районе текстильчиков. Здесь не обходят выставки восточных рукописей, не организуют витрины миниатюр. Но именно в таких библиотеках устанавливается ниточка живой связи читателя с писателем. Художница ситцевчатой фабрики Людмила Ефимовна сдает томик индийских рассказов. Следующая запись в ее абонементе — роман Рабиндраната Тагора «Крушение».

Попробуйте подсчитать, сколько их выдано сегодня в наших библиотеках — книг наших друзей! Книг, пробуждающих чувства добрые.

Их будет еще больше. Каждый делегат охотно делится своими замислами — их много. А ташкентская писательская осень подарит еще сотни ярких творческих озарений. Николай Тихонов предлагает советским и индийским писателям создать роман о Бхилиа, замечательном примере содружества. А сколько планов роится в дни Конференции, начинающейся под знаком самых добрых чувств — дружбы, огромного уважения, стремления к свободе, свету, миру.

А. ЕГОРОВ.



На снимке: участник Конференции писателей стран Азии и Африки Мартин Камерун Доуд из Ганы на площади перед гостиницей «Ташкент» среди граждан-столицы Узбекистана.

Фото А. Палехова.



Десять лет Германской Демократической Республики

7 октября 1958 года трудящиеся Германской Демократической Республики и вместе с ними миролюбивые люди всей Германии отмечают свой национальный праздник — десятую годовщину образования Германской Демократической Республики.

Десять лет, истекшие со времени образования первого в истории Германии рабоче-крестьянского государства, ясно подтверждают, что создание ГДР явилось событием большого исторического значения в жизни немецкого народа и одновременно поворотным пунктом в истории Европы. В лице ГДР впервые на территории Германии, в сердце Европы, возникло социалистическое государство, которое, являясь прочным оплотом мира, должно выполнять великую и ответственную задачу в борьбе за обеспечение и укрепление мира в Европе.

Это вытекает из того факта, что в Западной Германии возродился агрессивный германский империализм, который стал определяющим фактором западногерманской политики. Реваншизм и антикоммунизм также представляют сегодня основу внутри- и внешнеполитических решений и действий западногерманского государства. Германский империализм, который наряду с американским империализмом является агрессивной силой империалистического лагеря, предпринимает в настоящее время все усилия для того, чтобы вооружить Западную Германию атомным оружием. Его агрессивные замыслы в первую очередь направлены против социалистического лагеря с тем, чтобы расширить как можно дальше на восток власть германского монополистического капитала. Однако впервые в немецкой истории на его пути стоит серьезное препятствие в лице Германской Демократической Республики. Поэтому по плану империалистов территория ГДР должна быть насильно включена в состав западногерманского государства, входящего в Северозападный блок НАТО, чтобы тем самым в качестве первого шага продолжить наемным войском НАТО путь до Одера. С этой целью западногерманские империалисты и милитаристы, агрессивные планы которых совпадают с агрессивными планами американского империализма, включили Западную Германию в блок НАТО и дикторально проводят озвучивание западногерманских войск атомным оружием. Западная Германия стала сегодня главным опорным пунктом и плацдармом НАТО в Европе. В связи с превращением Западной Германии в новый очаг агрессии в Европе задача Германской Демократической Республики состоит в том, чтобы решительно вести борьбу против западногерманского империализма и милитаризма, за победу социализма в ГДР и возрождение Германии как демократического и миролюбивого государства. Эту борьбу ГДР ведет на передовой линии социалистического лагеря.

Декларация Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, состоявшегося в январе прошлого года, особо подчеркнула роль ГДР в борьбе против западногерманского милитаризма и ревизионизма, угрожающих миру. «В этой борьбе, — говорится в Декларации, — особенно велика роль Германской Демократической Республики — первого в истории Германии государства рабочих и крестьян, которому участники Совещания выражают свою солидарность и полную поддержку».

Почему ГДР выступает как гарант мира и безопасности в Европе? Потому что она является социалистическим государством, в котором рабочий класс в союзе с трудящимися крестьянством и другими слоями трудящегося населения осуществляет политическую власть; потому что в ней уничтожены корни германского империализма и милитаризма; потому что она является оплотом борьбы немецкого народа за воссоединение Германии в миролюбивое и демократическое государство. Обязанность для мира в Европе исходит от Западной Германии. Поэтому борьба за обеспечение мира стала главным содержанием германского вопроса. Только в том случае, если миролюбивые силы немецкого народа обуздывают силы империализма и милитаризма в Западной Германии, будет возможным создание единой и демократической Германии.

Заключение мирного договора с Германией как средство для создания мирной атмосферы в Европе и в отношениях между двумя германскими государствами, отказ от атомного вооружения западногерманской армией, создание конфедерации обоих германских государств как первый шаг в деле разрядки напряженности в Германии и постепенного ее воссоединения — вот задачи, которые в настоящее время стоят перед Германской Демократической Республикой и всеми миролюбивыми силами.

Наша республика прочно опирается на поддержку народов и правительства Советского Союза. Германская Демократическая Республика полностью поддерживает неизменную и последовательную мирную политику СССР, все его предложения и инициативы, которые направлены на разрядку международной напряженности и укрепление мира. Точно так же и Советский Союз твердо стоит на стороне ГДР и немецкого народа в их борьбе за национальное возрождение Германии как миролюбивого, демократического государства, которое возможно лишь в атмосфере мира и разрядки напряженности. Мир — это предпосылка для воссоединения Германии. Но воссоединение, однако, является делом самих немцев, оно может быть достигнуто только путем постепенного сближения обоих германских государств.

Тот факт, что могучий Советский Союз всю силу своего огромного авторитета на чаше весов истории использует в целях такого решения германского вопроса, является решающим вкладом в дело мира и победы над национальными интересами немецкого народа.

Начало десятого года существования ГДР совпадает с началом нового этапа в борьбе за национальное возрождение Германии как миролюбивого демократического государства. Решение этой задачи тесно связано с победой социализма в ГДР.

После того, как в ГДР в основном были созданы основы социализма. В связи Социалистической единой партии Германии, состоявшейся в июле этого года, поставил задачу в исторически кратчайший срок завершить строительство социализма. В качестве важнейшей предпосылки для достижения этой цели следовало принять решение добиться к 1961 году такого развития народного хозяйства ГДР, чтобы потребление на душу нашего трудящегося населения по всем важнейшим видам провозимых товаров широкого потребления достигло и превзошло потребление на душу населения по всей Западной Германии. Это главная экономическая задача Германской Демократической Республики, выполнение которой мы убежденно докажем превосходство социалистического общественного строя в ГДР над господством империалистических сил в боннском государстве.

Выполнив эту задачу, которая вызвала единодушное одобрение трудящихся, всех партий и массовых организаций, объединенных в Национальный фронт, мы поставили перед собой вполне реальную цель. Уже сегодня в ГДР потребление на душу населения важнейших видов провозимых товаров выше, чем в Западной Германии. Трудящиеся нашей республики глубоко убеждены в том, что их творческий труд, рост производительности труда и увеличение промышленного производства, расширение внешней торговли и, особенно, братская помощь Советского Союза и других социалистических стран позволят ГДР в намеченный срок превзойти потребление на душу населения в Западной Германии также и по промышленным товарам широкого потребления.

Успешное выполнение главной экономической задачи ГДР будет иметь выдающееся значение в национальном и международном масштабе. Благодаря этому еще более укрепится рабоче-крестьянская власть в нашей республике, возрастет притягательная сила ГДР в глазах рабочего класса и остальных трудящихся Западной Германии.

Выполнение ГДР своей главной экономической задачи в огромной степени будет способствовать тому, чтобы решить в пользу сил мира существующее в Германии основное противоречие между миролюбивыми, демократическими силами, с одной стороны, и империалистическими и милитаристскими силами Западной Германии — с другой. По мере того, как социалистическая система нашей республики будет все больше доказывать свое превосходство над капиталистической системой Западной Германии, будут усиливаться политическая, экономическая и социальная притягательная сила ГДР и ослабевать позиции западногерманских империалистов и милитаристов.

Выполнение главной экономической задачи укрепит ГДР как бастион мира и воодушевит все миролюбивые силы в Западной Германии на борьбу против политики атомной войны боннских империалистов. Все более расширяющаяся

ИОГАННЕС КЕНИГ. Чрезвычайный и Полномочный Посол ГДР в СССР

народное движение против атомного вооружения в Западной Германии свидетельствует об уже начавшейся перегруппировке политических сил в Западной Германии в пользу миролюбивых сил. Не может быть никакого сомнения в том, что успешное решение главной экономической задачи ГДР явится сильным стимулом для ускорения этого процесса. Оно одновременно будет важным вкладом в укрепление социалистического лагеря, прочной составной частью которого является наша республика.

Уже сегодня Германская Демократическая Республика по объему своего промышленного производства занимает пятое место в Европе после СССР, Англии, Западной Германии и Франции. Она является важным торговым партнером всех социалистических стран. ГДР занимает первое место в импорте и экспорте СССР. Внутри мировой социалистической системы ГДР в настоящее время занимает первое место как поставщик промышленного оборудования. Таким образом, уже теперь она вносит значительный вклад в дело промышленного подъема всего социалистического лагеря. Этим мы обязаны творческой силе ее трудящихся, всесторонней и бескорыстной помощи и поддержке, которые оказывают нашей республике Советский Союз. Большую роль играют также расширяющиеся с каждым днем сотрудничество ГДР и СССР в научно-технической области, координация развития важных отраслей промышленности наших обеих стран, как, например, химической промышленности и машиностроения.

Выполнение главной экономической задачи ГДР даст нашей республике возможность внести еще больший вклад в дело экономического сотрудничества социалистического лагеря.

Для решения главной экономической задачи ГДР решающее значение имеет то, что благодаря достигнутой между ГДР и СССР договоренности о снабжении ГДР сырьем были созданы материальные предпосылки для быстрого роста промышленного производства нашей республики. Опираясь на помощь СССР, наши трудящиеся получили возможность широко развить свою творческую инициативу, смело и уверенно осуществлять задачи, поставленные V съездом СЕПГ.

Эта действительная дружба наших народов, незаменимым примером которой является также передача ГДР бесценных сокровищ искусства, спасенных во время второй мировой войны на территории Германии советскими войсками, выражает существующие отношения, которые сложились между нашими государствами. С первого дня существования Германской Демократической Республики и до сегодняшнего дня эти отношения были такими, какими они могут быть только между социалистическими государствами. Они основываются не только на принципах полного равноправия, взаимного уважения суверенитета и невмешательства во внутренние дела друг друга, но и одновременно на принципах братской взаимной помощи, социалистического интернационализма. ГДР и ее трудящиеся делают все, что в их силах, для того, чтобы их отношения с СССР и советским народом на основе этих принципов стали еще более тесными и прочными.

Проникнутые идеями дружбы и социалистического интернационализма, братская помощь и поддержка, которые Коммунистическая партия, правительство и народы Советского Союза оказывают нам в нашей нелегкой борьбе за мир, за победу социализма и за национальное возрождение Германии как миролюбивого, демократического государства, ко многому нас обязывают. Они прежде всего обязывают нас к беззаветной преданности социалистическому интернационализму.

Важнейшую предпосылку мира, безопасности и успехов в строительстве социализма трудящиеся Германской Демократической Республики видят в укреплении единства и мощи социалистического лагеря, возглавляемого Советским Союзом. Они поставляют этой задаче все свои силы. Они дают решительный отпор всем попыткам ревизионистов подорвать единство и сплоченность социалистического лагеря.

В течение девяти лет своего существования Германская Демократическая Республика успешно выполняла свою задачу быть сильным, непоколебимым форпостом социалистического лагеря. Не может быть никакого сомнения в том, что она и впредь будет с честью выполнять эту задачу.

Опираясь на помощь социалистического лагеря во главе с Советским Союзом, трудящиеся нашей республики приложат все силы для того, чтобы успешно завершить строительство социализма. Победа социализма в ГДР будет великой победой всего социалистического лагеря, она окажет глубокое влияние на дальнейшую борьбу за мир и национальное возрождение Германии как миролюбивого демократического государства.

Вчера в Государственном музее искусств УзССР открылась выставка работ советских мастеров живописи, скульптуры и графики, посвященная Конференции писателей стран Азии и Африки.

Первый раздел выставки открывается небольшими, но выразительными портретами народного художника РСФСР, действительного члена Академии художеств СССР В. Ефанова. Его «Девушка мусульманка» и «Индиец в красной чалме» и другие

работы дают представление о дружественном нам индийском народе. Серию работ, посвященных жизни и быту Индии, представили азербайджанские художники М. Абдуллаев и А. Джафаров. Здесь же несколько портретов индийцев — итог творческой поездки узбекского художника Абдуллаха Абдуллаева. Много работ посвящено Китаю, Египту и другим азиатско-африканским странам.

Второй раздел посвящен республикам Советского Востока.



На снимке (слева направо): участники Конференции писателей стран Азии и Африки в Ташкенте — индийский писатель Хар Чарн Синг, индийский поэт Притим Синг Сафир и писательница из Объединенной Арабской Республики Айша Абдель Рахман (Бинтешат). Фото В. Лейзеровича. (Фотохроника УЗТАГ).

СОВЕТСКИЕ ХУДОЖНИКИ О СТРАНАХ АЗИИ И АФРИКИ

Вчера в Государственном музее искусств УзССР открылась выставка работ советских мастеров живописи, скульптуры и графики, посвященная Конференции писателей стран Азии и Африки. Первый раздел выставки открывается небольшими, но выразительными портретами народного художника РСФСР, действительного члена Академии художеств СССР В. Ефанова. Его «Девушка мусульманка» и «Индиец в красной чалме» и другие

СВОДКА о заготовках хлопка-сырца урожая 1958 года по областям Узбекской ССР на 6 октября (в процентах к плану)

Table with 3 columns: Regions (Области), Prepared daily (за день), Prepared for season (с начала сезона). Lists regions like Kashka-Daryn, Surkhan-Daryn, Andzhan, etc.

СВОДКА о заготовке хлопка-сырца урожая 1958 года по районам Узбекской ССР на 6 октября (в процентах к плану)

Table with 4 columns: Districts (Районы), Prepared for season (с начала сезона), Districts (Районы), Prepared for season (с начала сезона). Lists districts like Kasesan, Dzhankent, etc.

Коммюнике об обмене ратификационными грамотами советско-афганского договора о режиме советско-афганской государственной границы

КАБУЛ, 5 октября. (ТАСС). 5 октября 1958 года (13 мизана 1337 года) в Кабуле состоялся обмен ратификационными грамотами Договора между правительством Союза Советских Социалистических Республик и королевским правительством Афганистана о режиме советско-афганской государственной границы, подписанного в Москве 18 января 1958 года. Обмен произвели: с советской стороны — заместитель министра иностранных дел СССР Н. П. Фюрибин; с афганской стороны — заместитель министра иностранных дел Афганистана Гулям Мухаммед Сулейман.

XIII СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН Проект советской резолюции о прекращении испытаний атомного и водородного оружия

НЬЮ-ЙОРК, 5 октября. (ТАСС). Делегация Советского Союза представила 4 октября 1958 года на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ООН проект резолюции «О прекращении испытаний атомного и водородного оружия». Проект резолюции гласит: Генеральная Ассамблея, руководствуясь стремлением избавить человечество от опасных последствий атомной радиации, возникающей в результате испытательных взрывов атомного и водородного оружия, считая, что прекращение ядерных испытаний является первым важным шагом на пути к полному запрещению атомного и водородного оружия, призывает страны, обладающие

ПРИЗЫВ ЗАПАДНОГЕРМАНСКИХ УЧЕНЫХ

БЕРЛИН, 6 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, в настоящее время в Эссене проходит собрание членов объединения немецких физических обществ, в котором участвует большая делегация ученых ГДР. Объединение приняло резолюцию, в которой от имени 3 тысяч ученых призывает страны, обладающие

ПОЛУФИНАЛ ПЕРВЕНСТВА СССР ПО ШАХМАТАМ

Лидирующая группа участников приложила много усилий для достижения победы в десятом туре и в нескольких случаях добилась успеха. Прежде всего это относится к гроссмейстеру В. Корчному, улучшающему свое турнирное положение с каждым днем. В десятом туре ему упорно сопротивлялся кандидат в мастера Б. Катамылов (Актыбинск), но в конце концов гроссмейстерский класс оказался. Корчный очень тонко провел пешечный индийский и достиг победы. С подьемом играл молодой киевский мастер Э. Гуфельд против чемпиона Узбекистана кандидата в мастера А. Грушевского. Последний просрился время, и ему зачтено поражение. Международный мастер В. Симанин долгое время сохранял лучшую игру против мастера Ю. Шапошников, но затем запутался и вынужден был сдаться. Не менее драматично проходила игра в партии кандидатов в мастера А. Петерсона и Г. Бастрикова.

НА ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

В минувшее воскресенье на Центральном стадионе «Пахтакор» состоялась очередная встреча на первенство Советского Союза по футболу по классу «Б» (пятая зона). Ташкентская команда «Трудовые резервы» принимала футболистов общества «Хослот» (Сталинабад). Эта интересная встреча закончилась победой «Трудовых резервов» со счетом 4:1.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Сегодня: В 18 ч. — трансляция из театра им. Навои: открытие Конференции писателей стран Азии и Африки. В антракте — последние известия. Редактор С. С. ЧЕРНИК.

УЗБЕКСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ

с 7 октября в Ташкенте ПРОВОДИТ МЕСЯЧНИК КНИГИ, посвященный Конференции писателей стран Азии и Африки. Книжные магазины и киоски, специально организованные книжные базары будут пополнены широким ассортиментом книг на узбекском, русском и других языках. Посещайте книжные магазины и книжные базары! Приобретайте нужную литературу! Отделы «Книга-почтой» выполняют иногородние заказы наложенным платежом. Узбекское объединение книжной торговли.